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Povinná příloha elektronické monitorovací zprávy o zajištění 
udržitelnosti projektu 

v rámci Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod 

1. VĚCNÁ ČÁST MONITOROVACÍ ZPRÁVY 

1.1. Stav projektu 

Popis zajištění udržitelnosti projektu (naplnění cílů projektu, celkové přínosy, dopady apod.) 

Prostřednictvím realizace projektu, resp. prostřednictvím rekonstrukce povrchů náměstí s vymezením 
klidové zóny ve střední části náměstí, výměny a přemístění veřejného osvětlení, vytvoření 60 nových 
parkovacích míst ve Valdštejnské ulici a zachováním 65 parkovacích míst na Masarykově náměstí, 
vysazení listnatého stromu jilmu v centru náměstí ve vytvořené klidové zóně, výměně a doplnění 
mobiliáře a restaurování kašny bylo dosaženo hlavního cíle projektu „Posílit společenský i ekonomický 
rozvoj města a zvýšit kvalitu života města Jilemnice“.  
Díky realizaci projektu je dále postupně dosahováno hlavního poslání projektu, a to zvýšení atraktivity 
města Jilemnice, podpora dalšího rozvoje města, podpora významu města jako lokálního centra v 
regionu, zvyšování kvality života ve městě, zlepšení životního prostředí v centru města a zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu v centru města. 
Realizace projektu přispěla ke zvýšení atraktivity města Jilemnice. Prostor náměstí byl v historii a je i 
nadále spjat s místem pořádání trhů, spolkových slavností aj. kulturních a společenských akcí. Náměstí 
je skutečně živým a lákavým centrem města, kam přicházejí obyvatelé města a návštěvníci i ve 
večerních hodinách. Realizací projektu byla zhodnocena a zvýrazněna historická funkce Masarykova 
náměstí v Jilemnici a potlačena minulá převažující funkce parkoviště. Na náměstí byla opět navrácena 
zeleň a byl vytvořen reprezentativní prostor umožňující bezpečné a klidné setkávání lidí, který je zároveň 
turisticky atraktivním centrem města. 
Navíc rozšířením parteru kolem budov lemujících náměstí mají podnikatelské subjekty možnost rozšířit 
si své služby i na venkovní předzahrádky u svých provozoven. Náměstí v Jilemnici se tak stalo zároveň i 
reprezentativním prostorem umožňující setkávání obyvatel v centru města.  
Nedílnou součástí řešení projektu byl princip osvětlení náměstí, který nahradil minulé velké lampy více 
menšími historizujícími lampami, jež tak vytvořily útulnější večerní prostor. Osvětlena byla také kašna na 
náměstí. 
Současné využití náměstí a styl života na náměstí nabízí návštěvníkům odpočinek, krátkodobý oddech, 
místo pro setkání obyvatel města, klidné místo pro pozorování dění na náměstí, architektury, kašny a 
barokních plastik.  
Hlavními prvky náměstí (klidové zóny) je prostor kolem kašny, obou sousoší a nyní i koruna jilemnického 
erbovního stromu jilmu. V zimě tuto kompozici doplňuje tradiční sněhový Krakonoš a vánoční smrk. 
Restaurovaná kašna se stala plnohodnotným architektonickým prvkem náměstí. 
Navrhovaný strom jilm, symbol města Jilemnice, je architektonickým prvkem, nese hned několik funkcí. 
Strom vytváří zázemí pro klidovou zónu v prostoru u kašny, příjemné místo pro posezení na lavičkách a 
stín v horkých letních dnech.  
Doprovodným prvkem náměstí, klidové zóny a stromu jsou přemístitelné nádoby osázené v létě 
kvetoucími popínavými rostlinami nebo letničkami. 
Náměstí je hlavním parkovacím místem pro přijíždějící návštěvníky. Vytvořením klidové zóny v této 
lokalitě došlo ke snížení počtu parkovacích míst, bylo potřeba chybějící počet parkovacích míst nahradit 
v jiné lokalitě. Z tohoto důvodu vznikla v rámci projektu nová parkovací místa v ulici Valdštejnská, která 
vychází přímo z náměstí. Docházková vzdálenost od těchto parkovacích míst na náměstí tak je 
minimální. Projekt dále usnadňuje přístup a pohyb po náměstí imobilním občanům a občanům se 
sníženou možností pohybu, jelikož byly vybudovány bezbariérové chodníky kolem náměstí a 
bezbariérové přechody pro chodce navazující na klidovou zónu, které umožní pohodlný přístup na 
náměstí a pohyb po náměstí. 
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Realizace projektu také zvýšila bezpečnost silničního provozu na náměstí, především se jedná o zvýšení 
bezpečnosti chodců. Na náměstí je nižší dopravní zatížení projíždějícími automobily, neboť byl snížen 
počet parkovacích míst. 

 

Dne 9.3. 2011 byla u projektu zahájena administrativní kontrola ze strany ÚORP Liberec. Město 
Jilemnice předložilo ÚORP Liberec potřebné podklady pro řádné provedení kontroly. Kontrola podkladů 
proběhla dne 15.3.2011, přičemž výsledkem kontroly bylo, že nedošlo k porušení podmínek 
vyplývajících se Smlouvy o poskytnutí dotace. 

 

Dne 20.4.2011 proběhl k projektu audit ze strany Útvaru interního auditu. V rámci provedeného auditu 
nebyly zjištěny žádné nedostatky.  

 

1.2. Rizika ohrožující projekt 

Popis a hodnocení rizik realizovaného projektu 

Ve fázi přípravy projektu byla definována potenciální rizika, která byla v průběhu projektu postupně 
monitorována a vyhodnocována. V současné době není projekt zatížen významným rizikem. 
 
Popis a hodnocení rizik: 
1/ Nepříznivé klimatické podmínky: Nepříznivé klimatické podmínky mohly negativně ovlivnit investiční 
fázi projektu, pokud by se prodloužilo zimní období. Takové klimatické podmínky by mohly způsobit 
zdržení plánovaných činností a v krajním případě i prodloužení investiční fáze o několik měsíců. Jelikož 
byl klimatickým podmínkám přizpůsoben harmonogram stavebních prací, nebylo toto riziko naplněno. 
2/ Nedodržování technických a technologických postupů stavebních prací: Nedodržení technických a 
technologických postupů stavebních prací by mohlo způsobit, že by stavba nebyla zkolaudovaná a 
nebylo by možné Masarykovo náměstí a Valdštejnskou ulici předat do užívání. Příjemce dotace 
eliminoval toto riziko již ve fázi přípravy projektu, a to co nejpřesněji stanovenými podmínkami pro 
provádění stavby, pro výběrové řízení a pro smlouvu. Dále byl obezřetně vybrán stavební dozor nad 
stavbou a stavba byla důsledně kontrolována v průběhu pravidelných kontrolních dnů. 
3/ Nesprávně provedené výběrové řízení na dodavatele stavby: Nesprávně provedené VŘ by mělo 
v konečném důsledku vliv na odebrání či ponížení obdržené dotace a tím by došlo k významnému 
navýšení nákladů investora. Z důvodu provedení VŘ dle zákona a pravidel ROP SV byla k provedení VŘ 
vybrána externí firma. Tato firma poskytuje investorovi nezbytná zdůvodnění v případě nejasností 
některých postupů VŘ zjištěných při kontrolách projektu i v době udržitelnosti projektu. 
4/ Nedostatek poptávky po výstupech projektu v provozní fázi: Z každodenního čilého života obyvatel na 
Masarykově náměstí je patrná dostatečná výše poptávky. 
5/ Nejasnosti zjištěné při kontrolách projektu v době udržitelnosti: Příjemce dotace si nastavil v době 
přípravy a realizace projektu takové postupy, aby v době realizace a udržitelnosti nedocházelo 
k negativním zjištěním ze strany kontrolních orgánů. V případě, že bude identifikována nejasnost, má 
příjemce dotace k dispozici zkušený manažerský tým, který administroval projekt a který bude 
zodpovídat za náležité zdůvodnění případně identifikovaných nejasností, případně sjedná nápravu. 
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1.3. Multiplikační efekt 

Popis navazujících aktivit a projektů na realizovaný projekt 

V současné době zajišťuje město Jilemnice náležitou údržbu a případné opravy související s provozní 
fází Masarykova náměstí v Jilemnici. Jedná se zejména o údržbu zelených ploch – mobilní zeleně, 
vysazeného stromu, údržbu a nezbytné opravy mobiliáře, údržbu zpevněných ploch – úklid a zimní 
údržbu. Tyto aktivity jsou hrazeny z rozpočtu Města. Výstupy projektu jsou udržovány dle zákona 
č.128/2000 Sb., o obcích, kde §38 ukládá, že „Majetek obcí musí být využíván účelně a hospodárně 
v souladu s jejími zájmy a úkoly vyplývající ze zákonem vymezené působnosti. Obec je povinna pečovat 
o zachování a rozvoj svého majetku. Obec vede evidenci svého majetku. Majetek obce musí být 
chráněn před zničením, poškozením, odcizením nebo zneužitím.“ 

Navazující aktivity souvisejí tedy s další rekonstrukcí, údržbou a opravami majetku města tak, aby město 
Jilemnice poskytovalo kvalitní podmínky pro život místních obyvatel.  

Město Jilemnice pořádá na rekonstruovaném Masarykově náměstí řadu kulturních či společenských 
akcí, příkladem je každoroční tradiční Svatovavřinecká pouť, Krakonošovy letní podvečery, Vánoční a 
Májový jarmark aj.  

Navazující aktivity souvisí dále s již dlouhodobým zapojením města Jilemnice do projektu Jilemnice – 
zdravé město, jehož cílem je udržitelný rozvoj a dlouhodobě stabilizované podmínky pro zdraví a kvalitu 
života.  

Mezi další projekty, které město Jilemnice realizovalo či bude realizovat v nejbližší době, a které souvisí 
s posílením společenského i ekonomického rozvoje města a zvýšením kvality života města Jilemnice, 
náleží mj. Jilemnice – město zeleně, Revitalizace významných částí městské zeleně v Jilemnici, 
Zavádění systému environmentálního řízení a auditu (EMAS) na Městském úřadě v Jilemnici, Realizace 
úspor energie v MŠ Zámecká a MŠ Spořilov, aj. 

 

1.4. Publicita 

Popis zajištění publicity a informování o projektu 

Publicita projektu je zajištěna i v době udržitelnosti projektu. Jedná se zejména o povinnou publicitu, 
spočívající v údržbě umístěných pamětních desek v prostorech Masarykova náměstí a přilehlé 
Valdštejnské ulici. 
Další publicita projektu je průběžně zajišťována prostřednictvím internetových stránek projektu, kde 
jeden z odkazů je stále věnován projektu „Regenerace a revitalizace Masarykova náměstí v Jilemnici“. 
Ve sledovaném monitorovacím období proběhla dále prezentace projektu na semináři pořádaném ze 
strany ÚRR v Liberci, dne 21.září 2011 (dne 8.9.2011 se uskutečnila  zkušební prezentace před tímto 
seminářem v Hradci Králové). 
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2. FINANČNÍ ČÁST MONITOROVACÍ ZPRÁVY 

2.1. Příjmy projektu (vyplňte pouze v případě Závěrečné monitorovací zprávy o zajištění 
udržitelnosti projektu) 

a. Vytváří projekt příjmy (definované v bodě 1 přílohy č. 9 PPŽP Metodika projektů generujících příjmy  
 - např. vstupné, poplatky hrazené návštěvníky, mýtné účtované řidičům za užívání dálnic) 

ano �                      ne �           nerelevantní x 
b.  Vytváří projekt s celkovými výdaji projektu >1 mil. EUR čisté příjmy [čisté příjmy kumulativně za celé  
     referenční období = příjmy (viz bod 1 přílohy č. 9 PPŽP) – provozní náklady + zůstatková hodnota 
     investice], tj. jedná se o projekt generující příjmy 

ano �                      ne �           nerelevantní x 
•K poslední monitorovací zprávě o zajištění udržitelnosti je doložena tabulka 9a Tabulka pro výpočet 
  maximální výše dotace. 

      ano �                      ne �           nerelevantní x  
 částka v Kč kumulativně za všechna již 

účetně uzavřená období  
(od počátku realizace projektu) 

příjmy projektu  
provozní výdaje  
čisté příjmy  
(příjmy projektu – provozní výdaje)  

  (Tabulku vyplňte pouze v případě, když bude v bodě b zaškrtnuto ano) 

c. Vytváří projekt s celkovými výdaji projektu < 1mil. EUR příjmy (viz bod 1 přílohy č. 9 PPŽP) větší než 
         provozní náklady kumulativně za celé referenční období? 

ano �                      ne �           nerelevantní x 
 částka v Kč kumulativně za všechna již 

účetně uzavřená období  
(od počátku realizace projektu) 

příjmy projektu  
provozní výdaje  
čisté příjmy  
(příjmy projektu – provozní výdaje)  

                   (Tabulku vyplňte pouze v případě, když bude v bodě c zaškrtnuto ano) 
 

Datum Podpis 
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3. OSTATNÍ 

3.1.  Ostatní relevantní informace pro monitorovací zprávu 

Popis  

Zpracovatel zprávy: Ing. Martina Pšeničková 

604 510 129 

m.psenickova@arr-nisa.cz 

4. PŘÍLOHY 

Monitorovací zpráva o zajištění udržitelnosti projektu 

Číslo 
přílohy 

Název přílohy 
Přiloženo 

ANO NE 

1 Originál čestného prohlášení x  

2 Podklady prokazující dodržení pravidel publicity x  

3 Kopie prezenčních listin, pozvánek apod.  x 

4 Doložení vedení samostatné účetní evidence pro projekt, inventární 
protokoly a doklady prokazující, že pořízený majetek v rámci realizace 
projektu je stále v majetku příjemce (inventární karty majetku pořízeného za 
pomoci dotace) 

x  

5 Dokumenty prokazující splnění indikátorů x  

6 Tabulka pro výpočet maximální dotace  x 

7 Další přílohy  x 

 


